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κ. Υπουργέ,
Σας  καταθέτω  ως  Αναφορά την  Ανακοίνωση  του  Συλλόγου  Διαβητικών  νομού  Κοζάνης

“Διαβητική  Πορεία”, η  οποία  εκδόθηκε  με  αφορμή  την  14η  Νοεμβρίου  που  έχει  καθιερωθεί  ως
Παγκόσμια Ημέρα για τον διαβήτη (WDD).

Στην Ανακοίνωση σημειώνεται πως «στην Ελλάδα από σακχαρώδη διαβήτη πάσχει περίπου το
12%  του  γενικού  πληθυσμού»  και  επισημαίνεται  ότι  «σύμφωνα  με  τα  στοιχεία  της  Διεθνούς
Ομοσπονδίας Διαβήτη (IDF), εάν δεν ληφθούν  άμεσα μέτρα για  την εφαρμογή αποτελεσματικών
προγραμμάτων πρόληψης και ελέγχου της νόσου, προβλέπεται ότι έως το 2030 ο συνολικός αριθμός
των πασχόντων θα ανέλθει στα 600 εκατομμύρια παγκοσμίως».

Ο  Σύλλογος  “Διαβητική  Πορεία”  αναδεικνύει  την  αναγκαιότητα  ευαισθητοποίησης  και
ανάληψης δράσης για τον σακχαρώδη διαβήτη, τονίζοντας πως η Παγκόσμια Ημέρα αποτελεί σχετική
ευκαιρία για τους συμπολίτες μας με διαβήτη, τους επαγγελματίες υγείας,  τους υπεύθυνους χάραξης
πολιτικής και όλη την κοινωνία.

Σε  αυτό  το  πλαίσιο  και  με  στόχο  να  βάλουμε  «την  ευημερία και  την  ποιότητα  ζωής  στο
επίκεντρο της φροντίδας του διαβήτη» και να ξεκινήσουμε «την αλλαγή για μια καλύτερη ζωή με τον
διαβήτη», όπως υπογραμμίζεται από το Σύλλογο Διαβητικών ν. Κοζάνης, παρακαλείσθε, κ. Υπουργέ,
όπως μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα στη συνημμένη Ανακοίνωση και ενημερώσετε τη Βουλή για τις
σχετικές αποφάσεις, ενέργειες και πρωτοβουλίες σας.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)            
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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η
“14 Νοεμβρίου Παγκόσμια Ημέρα Διαβήτη ”

Η Παγκόσμια Ημέρα για τον Διαβήτη (WDD) με πρωτοβουλία της Διεθνούς Ομοσπονδίας Διαβήτη (IDF)
και υπό την αιγίδα της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας (WHO),  γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 14 Νοεμβρίου,
που είναι η μέρα γενεθλίων του Καναδού νομπελίστα γιατρού Φρέντερικ Μπάντινγκ (1891-1941), ο οποίος
ανακάλυψε την ινσουλίνη το 1921 μαζί με τον Τσαρλς Μπεστ και έδωσαν έτσι ζωή σε εκατομμύρια άτομα με
διαβήτη σε όλο τον κόσμο.
Όμως ο όρος διαβήτης αποδίδεται στον Έλληνα γιατρό Αρεταίο τον Καππαδόκη, ο οποίος έζησε τον 2ο μ.Χ.
αιώνα. Ο Αρεταίος με τον όρο «διαβήτης» αναφέρεται σε ένα από τα κυριότερα συμπτώματα της νόσου, την
πολυουρία. Ο όρος "Διαβήτης" σημαίνει πως το νερό που ακατάπαυστα πίνει το άτομο με διαβήτη για να
κατασιγάσει το έντονο αίσθημα δίψας που έχει, "διαβαίνει" αναλλοίωτο στα ούρα.
Το λογότυπο της Παγκόσμιας Ημέρας του Διαβήτη είναι ο «μπλε κύκλος». Ο κύκλος συμβολίζει τη ζωή και
την υγεία και το μπλε χρώμα του, συμβολίζει την ενότητα της παγκόσμιας κοινότητας του διαβήτη για την
αντιμετώπιση της πανδημίας αυτής.

Για τα έτη 2024-2026 η εκστρατεία της Διεθνούς Ομοσπονδίας Διαβήτη (IDF) εστιάζει στο θέμα: 
Διαβήτης και Ευεξία

Εκατομμύρια άνθρωποι με Σακχαρώδη Διαβήτη σε όλο τον κόσμο αντιμετωπίζουν καθημερινές προκλήσεις
όσον αφορά τη διαχείριση της κατάστασής τους στο σπίτι, την εργασία και το σχολείο. Η ζωή με διαβήτη
επηρεάζει την σωματική και ψυχική ευεξία των ατόμων τα οποία απαιτείται καθημερινά να είναι οργανωμένα
και  υπεύθυνα. Ο διαβήτης  όμως  δεν  αφορά μόνο  τους  ασθενείς  και  το  σύστημα  υγείας,  αφορά  όλη  την
κοινωνία και η ευθύνη για την αντιμετώπισή του πρέπει να είναι συλλογική.

Στην Ελλάδα από σακχαρώδη διαβήτη πάσχει περίπου το 12% του γενικού πληθυσμού.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Διεθνούς Ομοσπονδίας Διαβήτη (IDF), εάν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα για την
εφαρμογή αποτελεσματικών προγραμμάτων πρόληψης και ελέγχου της νόσου, προβλέπετε ότι έως το 2030 ο
συνολικός αριθμός των πασχόντων θα ανέλθει στα 600 εκατομμύρια παγκοσμίως.

Η Παγκόσμια Ημέρα Διαβήτη είναι μία παγκόσμια ευκαιρία για τα άτομα με διαβήτη, τους επαγγελματίες
υγείας,  τους  υπεύθυνους  χάραξης  πολιτικής  και  το  κοινό  να  ενωθούν  για  να  ευαισθητοποιήσουν  και  να
αναλάβουν δράση για τον Σακχαρώδη Διαβήτη. 

Αυτή την Παγκόσμια Ημέρα Διαβήτη, στις 14 Νοεμβρίου, ας βάλουμε λοιπών την ευημερία και την ποιότητα
ζωής στο επίκεντρο της φροντίδας του διαβήτη και ας ξεκινήσουμε την αλλαγή για μια καλύτερη ζωή με τον
διαβήτη.

Με εκτίμηση
για το Δ.Σ

                    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                       Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
           ΠΕΤΚΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ                                ΒΑΣΣΑΚΗ ΟΥΡΑΝΙΑ




